



028-37494888

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5797期

今日8版

总编辑 胡鲜明 值班编委 吴晓斌

新闻热线:38166844

电子邮箱:msrbjb@163.com

眉山网:www.mshw.net

天气:多云 25°C-33°C

主编 吴晓斌 编辑 周静璐 美编 周家雨 校对 李玲 责任编辑 向哲

我市出台知名教师知名校长评选管理办法

本报讯(记者 严丹玫)为进一步加强教师和校长队伍建设,建立健全知名教师和知名校长成长激励机制,营造尊师重教的良好氛围,努力办好党放心人民满意的教育事业,近日,市政府印发《眉山市知名教师知名校长评选管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》对知名教师和知名校长的评选对象、评选条件、评选程序作出了明确规定。根据《办法》,知名教师和知名校长的评选对象是全市

幼儿园、中小学校、职业技术学校、特殊教育学校的在职一线专任教师和在任(园)长。每三年评选一次,每次评选知名教师10名、知名校长5名。

《办法》规定,知名教师、知名校长主要职责是示范引领全市教师和校长队伍专业发展。市教育局将为每位知名教师和知名校长设立名师、名校长工作室。知名教师要每年定向培养青年教师10人以上,任期内至少承担1个市级及以上的教学科

研课题,每年承担一次以上市级示范课及学术讲座。知名校长任期内要对帮扶薄弱学校5所以上,定向培养指导青年教师5名以上。

我市将对知名教师和知名校长实行动态管理,每年考核一次。连续三届被评为知名教师或知名校长的,由市政府授予“眉山市有突出贡献的教育专家”称号,并予以奖励。对考核为不合格等次的、违反师德师风规范的、受到党纪政纪处分及刑事处罚的,取消荣誉称号和工作室。

“眉山蓝”刷屏 市民期盼“天天见”

——聚焦“眉山蓝”系列报道之一

本报记者 卫琳霞

“看看咱们‘眉山蓝’,太美了!”“像草原的天空,蓝得通透,让人不禁为它沉醉!”……近段时间,眉山迎来蓝天。在市民的社交圈里,最火爆的话题非“眉山蓝”莫属。打开微博、微信朋友圈,满屏都在晒着令人惊艳的“眉山蓝”。网友纷纷表示,有了这么蓝的天,天天都是好心情。更有外地市民感叹:眉山这么美,好想去看看。

眉山的天空为何这么蓝?权威专家如何解读“眉山蓝”?市民对此又有何种期盼?近日,记者带着这些问题走访了相关人士。

专家解析“眉山蓝”

气象条件优越 环保措施得力 共创美丽“眉山蓝”

“天空看起来是蓝色的,是因为空气层的累积和太阳光线的折射。如果云层过厚,或者空气中含有大量污染物,就会影响人们眼中的天空蓝的体现。”8月10日,市环保局相关负责人介绍道。

据气象部门数据统计,自去年12月以来,我市各区县总降雨量与历史同期相比偏多。其中,5月1日-7月31日,我市总降雨量偏多1-3成,共出现了4次区域性暴雨。降雨虽然在全市多地造成局部积涝,但是也淘汰出了碧蓝的天空。

“1-7月,全市≥0.1mm降雨日数为76-107天,和历史同期比较偏多16-23天。”气象局相关负责人表示,冷空气的频繁有利于吹散灰霾,为大家带来美美的蓝天。

除了气象原因,今年以来眉山在环境管制方面下大力气,也为“眉山蓝”的诞生创造了有利条件。

“眉山地处四川盆地西南边缘。每年冬春季,境内气象条件逐渐转差,逆温、静稳天气现象频繁发生,空气湿度大,加之暖冬气候,日照较强,颗粒物迅速生成和累积,形成雾霾天气。”市环保局相关负责人介绍说。针对此,近年来,我市加大治理力度,对扬尘污染控制、工业排放的工程治理、秸秆禁烧与综合利用,都为改善眉山空气质量,减少空气中污染因子,起到了显著作用。

“2016年上半年,眉山优良天数达到123天,较去年同期增加27天,优良率67.4%,较去年同期上升了16.1个百



蓝天白云,大美眉山。本报记者 周军 摄

分点。”该负责人介绍,今年上半年,我市PM10浓度95.2微克每立方米,PM2.5浓度61.8微克每立方米,SO₂浓度14.7微克每立方米,与去年同期相比分别下降12.6%、17.6%、19.7%,颗粒物和二氧化硫的同比均急剧下降,环境质量明显向好,也让大家可让范围更广,更直观看到“眉山蓝”。

市民点赞“眉山蓝”

生态好景 魅力城市 期盼“眉山蓝”常驻

伴随着靓丽的“眉山蓝”,清新的空气和能远眺峨眉山顶的能见度,都让许多市民由衷感到自豪,并通过微信、微博等网络平台表示,在当时乃至以后的很长一段时间都将难以忘怀。

市民廖雪梅这样描绘自己眼中的“眉山蓝”:蔚蓝的天空背景下,城市里鳞次栉比的建筑群格外清晰壮美;东坡湖上,船儿晃晃悠悠驶过倒映蓝天白云的湖面;傍晚,晚霞从天际晕开,

云朵镶上彩边,城市与湖景在街灯的点缀下变得摇曳,头顶的蓝天,渐变成深邃晶莹的宝蓝色,整幅画面摄人心魄。

网友“心晴”7月19日在朋友圈晒了10余张蓝天图,并配文:“都在晒万里无云,我也来几张,如此清透的天空,再累心情也是棒棒哒。”

市民在沉醉于“眉山蓝”的同时,也希望“眉山蓝”能够长久留住。在“眉山蓝”的日子里,市民周莹走遍家乡,拍摄了数百张照片。回忆起自己儿时记忆里的蓝天,她说,很多年没有看见这样的天空,令人心旷神怡,希望能够一直保持下去。

57岁的退休教师刘华云则建议大家身体力行“眉山蓝”常驻出力。“植树种草、绿色出行,节约用电,杜绝露天焚烧等都有助于节能减排。希望大家都能行动起来,为改善我们的生存环境共同努力!”

>>>更多精彩见今日4版·视觉眉山

短评

让“眉山蓝”常驻 需全民共同努力

蓝天白云,青山绿水,曾经是人们记忆里最平常不过的自然景观,如今却成了稀缺资源。市民期盼蓝天“常驻”,这种期盼背后,是大家对环境保护的坚决支持。驱散天空雾霾,不能靠刮风下雨,也不能仅靠政府的严管治理。地球只有一个,保护环境就是保护我们自己,归根结底,需要的是全民共同努力。

从自己做起,从身边的每一件小事做起,绿色出行、节约水电、植树种草,从生活中的点点滴滴强化和弘扬生活方式绿色化理念,人人肩负起一份环保的责任,就能推动绿色发展,最大程度地保护我们的环境,让“眉山蓝”常驻眉山。

罗佳明主持召开市长碰头会 研究重点项目建设 和易地扶贫搬迁工作

本报讯(记者 段小锋)昨(15)日,市委副书记、市长罗佳明主持召开市长碰头会,听取重点项目和易地扶贫搬迁工作推进情况汇报,研究部署近期重点工作,强调要认真贯彻落实市委决策部署,集中精力抓项目促发展,千方百计促脱贫奔小康,确保全面完成各项既定目标任务。

会议听取了1-7月省市重点项目推进情况汇报。1-7月,20个省重点项目完成投资24.38亿元,占全年目标任务的60.34%,超时间进度2.81个百分点;160个市重点项目中,116个在建项目完成投资178.12亿元,占全年目标任务的63.25%,超时间进度4.92个百分点,其余44个项目正抓紧开展开工前各项工作。

罗佳明指出,今年是省委、省政府确定的“项目年”,是市委、市政府确定的“任期目标冲刺年”,项目是经济工作的重要抓手,是经济发展的重要载体,各级各部门要牢固树立“抓项目就是抓发展,抓大项目就是抓大发展”的理念,把重点项目建设摆在重中之重,全力加快推进。要坚持挂图作战、挂旗督战,

将重点项目落实到具体领导和责任人,细化每月进度,建立工作台账,正排工序、倒排工期,确保完成全年目标任务。要用好用够省重点项目的支持政策,积极对接争取中央和省上补助资金支持,充分发挥财政资金的撬动作用。要加快项目前期工作进度,对未开工的项目,要逐个查找原因,逐个拿出对策,争取项目早日开工建设。

在听取了2016年易地扶贫搬迁情况汇报后,罗佳明指出,易地扶贫搬迁是实施精准扶贫、精准脱贫的有力抓手,是脱贫攻坚“五个一批”中难度最大、政策性最强、标准最高的一批,各级各部门要切实统一思想,统一到中央、省委省政府和市委关于易地扶贫搬迁工作的决策部署上来,认真对照目标任务,层层压实责任,逐项落实措施,确保2016年易地扶贫搬迁任务8月底前全面开工,12月底前全部完成。

会议还对其他工作进行了安排部署。市委常委、常务副市长邓正权,副市长李永忠、付庆一、汪树槐,市长助理崔永伟,市政府秘书长肖忠良出席会议。

严明纪律 确保换届选举依法有序

本报讯(记者 陈燕利)全州市乡人大换届选举工作进入关键阶段,昨(15)日,市人大常委会主任贺文带领市人大常委会副主任到东坡区对区乡人大换届选举工作进行督查指导。

督查组一行首先听取了东坡区人大常委会关于区乡两级人大换届选举工作进展情况的汇报,然后前往崇礼镇洪庙村、大桥桥街道高灯社区检查区乡两级人大换届选举准备、宣传发动、选民登记等基础性工作。在听取区人大常委会工作汇报和实地检查后,督查组对东坡区已开展的区乡人大换届选举工作给予充分肯定,认为东坡区高度重视区乡人大换届选举工作,依法按程序精心部署区乡人大换届选举工作,工作扎实,宣传发动有形有效,符合中央、省、市党委和人大常委会要求,为推进基层民主法治建设提供了有益经验。针对换届选举工作中遇到的新情况新问题,督查组与市、区、县人大常委会、乡镇和街道办事处有关同志深入分析研究,现场解答,进一步明确了换届选举

工作中的一些具体问题。

为进一步规范换届选举工作,严明换届选举纪律,督导组要求,区(县)乡人大换届选举要围绕“参选率高、做好代表人选、开好直接选举会和区乡人代会”目标,组织筹备工作要全面贯彻落实中央、省委和市委对人大换届选举工作的部署要求;在换届选举工作中要切实做到“四个严格”,即严格选民登记、严格代表资格审查、严格投票程序、严格选举纪律,依照法律规定把各项工作做细做实做好;在选举组织工作中要坚决落实“四个防止”,即防止选民登记走过场、防止选票统计弄虚作假、防止选举组织违规操作、防止选举工作偏离法治轨道,以严密的程序和严格的纪律保证选举工作清清楚楚、明明白白;在具体工作中要确保实现“四个经得起”,坚持高标准把关、严格要求工作、按程序操作,确保区乡人大换届选举工作经得起询问、经得起深究、经得起细查、经得起监督。

滨江大道31个公交站台火热建设中



公交站台正在火热建设中。

本报讯(记者 殷勇 文/图)昨(15)日,记者在滨江大道上看到,几名工人正顶着烈日建设公交站台。据悉,预计今年年底滨江大道将通车。为此,我市在滨江大道上新建31个公交车站台,建设内容包括新建

31个候车亭,并在所有站台上安装标识牌。

据了解,目前施工方已建设了20个公交站台,剩余的11个公交站台将在本月底以前完成建设。

“秋老虎”发威 高温天气将持续一周

本报讯(记者 殷勇)昨(15)日,记者从市气象台获悉,立秋以来,我市受强盛的副热带高压控制,气温明显上升,日最高气温普遍达到35°C。

根据最新气象资料分析,预计我市16日-20日白天仍以多云到晴的高温天气为主,日最高气温普遍将超过35度,傍晚到晚上局地有分散性的雷雨。由于持续高温天气,同时傍晚到晚上易出现分散性雷雨、大风等强对流天气,请广大市民做好防暑降温,预防局地强

对流天气,同时各地应抓住有利时机抢收抢晒。



危房改造 困难群众圆了“安居梦”

本报记者 底泽厚 陈燕利 文/图

8月9日,走进东坡区万胜镇万利村,贫困村杨学军正在紧张地忙碌。挖地基、运砖块、和水泥……顶着烈日干活虽然辛苦,但他脸上却流露出幸福。

告别危房 喜建新家

杨学军家有3亩地,多年来,种植水果是他们家主要的经济来源。但卖水果的钱仅能维持一家人的基本开销,存款对于杨学军来说更是一个梦想。不仅如此,让杨学军更为担心的,是自家的住房。“我的房子是土坯房,因为年久失修,多处墙体开裂,一下雨就漏。冬天屋里到处是穿堂风。”杨学军说,去年8月,万利村“第一书记”彭勇了解到他家的实际情况后,就赶紧找他商量,准备进行危房改造。

“改造房屋不是件容易事,没有钱只是空谈。”杨学军告诉彭勇,他家经济困难,自己和爱人都有病,不想因改造房屋而增加经济负担,想就着烂房子住下去。考虑到安全问题,彭勇先后10多次做杨学军和其家人的思想工作,并积极帮他争取补助指标。最终,杨学军决定对房屋进行改造。

“太感谢彭书记了,帮我争取到房屋改造资金,大大减轻了我们的经济负担。”杨学军高兴地说道。今年水果丰收,在彭勇的联系下,电商还专门到

杨学军家收购桃子和梨子,解决了其水果销售的困难。“今年桃子和梨子共计卖了近两万元,取得了不错的收益。”想到房屋改造好了,日子就会过得越来越好,杨学军对未来的美好生活充满了信心。

精准扶贫 助力危改

“帮助贫困户甩掉贫穷‘帽子’,首先就要改善其生存条件,危房改造就是其中的重要内容。”彭勇说,万利村把帮助贫困户进行危房改造工作,作为扶贫攻坚的主要内容,并积极向上申请专项资金。今年,该村有4户贫困户计划进行危房改造,目前已有2户动工。

与万利村一样,2015年至2016年,万胜镇全镇符合条件的贫困户已有37户完成了危房改造,55户实现了易地搬迁。“家里房屋改造,幸亏有政府帮忙。”村民们高兴地表示,现在居住的条件好了,种地打工生活也更有信心了。

“2011年至2016年,万胜镇C级危房改造总户数433户,总补助金额353.15万元;地质灾害搬迁户24户,总补助金额41.5万元。”万胜镇党委书记朱柏芳介绍,房屋改造,不仅改变了村民们整体精神面貌,同时也带动了整个镇产业的发展。

万胜镇危房改造工程只是一个缩影。



杨学军夫妇正在新屋地基干活。

近年来,我市将农村危旧房改造作为一项民心工程列为为民兴办的实事来抓,扎实推进农村危房改造工程。“上半年,通过调查摸底,我们对全市4万余户农村危房进行了信息录入和建档立卡。”市住建局相关负责人表示。同时,还制定了《眉山市新村扶

2016年工作计划》,锁定11700户农房建设、1392户危房改造和3个扶贫新村建设的目标任务,大力推进新村扶贫工作。截至目前,全市农房开工7563户,完工4161户,完成投资5.9亿元;农村危房改造开工1033户,完成投资3000万元。

走基层·转作风·改文风